В диссертационный совет Д.800.026.02 на базе ГБОУ ВО «Нижегородский государственный инженерно-экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Баришевского Евгения Васильевича на тему: «Устойчивое развитие сельских территорий на основе диверсификации экономики», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - 1.2. АПК и сельское хозяйство)

Актуальность темы исследования обусловлена необходимостью обеспечения устойчивости развития сельских территорий на основе диверсификации сельской экономики, воздействием ее на результативность экономического роста, занятость сельского населения, расширение несельскохозяйственных видов деятельности.

Вопросы диверсификации экономики требуют дальнейшего изучения в современных условиях реализации комплексного подхода к сельскому развитию и проектному управлению, переходу к сельско-городскому типу территорий и активизации самоуправления на них, снижению занятости населения из-за роста механизации и цифровизации производственных процессов на сельских территориях, необходимости адаптации отрасли к изменениям климата.

Судя по содержанию автореферата, в работе поставлен комплекс задач, в целом успешно решенных в ходе исследований.

Достаточно подробно, на наш взгляд, проведен анализ развития сельских территорий, выявление основных тенденций их развития, включая производство сельскохозяйственной продукции и альтернативных несельскохозяйственных видов деятельности;

Заслуживает внимания тщательно проведенная автором оценка влияния диверсификации на устойчивость развития сельских территорий согласно стратегическим целям, в т.ч. увеличение объема производства

сельскохозяйственной продукции, повышение эффективности сельского хозяйства, достижение полной занятости сельского населения и повышение уровня его жизни, рациональное использование земель;

Судя по содержанию автореферата, автор достаточно подробно обосновал меры по повышению устойчивости развития сельских территорий с учетом изменения среды через определение параметров их развития и направления диверсификации, а также по критериям «привлекательность — конкурентоспособность

Практическую значимость исследования позволяет разработать стратегию управления устойчивостью развития сельских территорий, способствовать равновесному экономическому состоянию, разработке предложений для стимулирования развития сельских территорий с низкими показателями развития.

Все эти положения научно обоснованы, аргументированы, конкретны и вытекают из содержания диссертационного исследования.

Анализ структуры и содержания представленного соискателем автореферата показывает самостоятельность автора в проведении исследования его личный вклад в науку, и позволяет сделать вывод о том, что объект и область диссертационного исследования соответствуют требованиям паспорта специальностей ВАК РФ 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - 1.2. АПК и сельское хозяйство).

Вместе с тем, содержание автореферата вызывает ряд вопросов, а именно:

- 1. Автор одно из положений новизны основывает на том, что диверсификация снижает влияние изменений климата на развитие сельских территорий, вместе с тем судя по содержанию автореферата, доказанность такого влияния на снижение или рост устойчивости отсутствует.
- 2. На наш взгляд, следовало бы более подробно остановиться на производственно-социальной составляющей развития сельских территорий,

например, развитии потребительской кооперации хозяйств населения, фермерских хозяйств, самозанятых.

Однако, эти замечания не снижают достоинств рецензируемой работы и могут быть предметом дальнейшего исследования.

Васильевича ПО Баришевского Евгения Диссертация актуальности выбранной темы исследования, уровню обоснованности, достоверности и новизны научных положений, выводов и прикладной ценности полученных результатов и выработанных рекомендаций выполнена в рамках специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - 1.2. АПК и сельское хозяйство); соответствует пункту 1.2.50. «Многофункциональный характер сельского хозяйства, устойчивое развитие сельских территорий и социальной инфраструктуры» Паспорта специальностей ВАК при Министерстве образования и науки РФ; соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. от 01.10.2018 №1168), а ее автор - Баришевский Евгений кандидата степени ученой присуждения заслуживает Васильевич экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление Экономика, организация (1. хозяйством народным предприятиями, отраслями, комплексами - 1.2. АПК и сельское хозяйство).

д.э.н., профессор, профессор кафедры управления и делового администрирования Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Мичуринский государственный аграрный университет», 393760 Тамбовская область,

г. Мичуринск, ул. Интернациональная, 101,

ancolga@mail.ru 847545-3-88-11 Анциферова Ольга Юрьевна

достоверность подписи(ей)

De Ho Auguspepo Book

Ученый секретарь ФГБОУ ВО Мичуриче

ФГБОУ ВО Мичуринский ГАУ

Сельсово О.Е. Самсонова

Bm D& D6 22 2